

ELŐTERJESZTÉS
a képviselő-testület
2023. március 31-i soron következő ülésére

Tárgy: tüzelőanyag pályázat

A helyi önkormányzatokért felelős miniszter pályázatot hirdetett települési önkormányzatok szociális célú tüzelőanyag vásárlásához kapcsolódó támogatásra.

A Kormányzat az elmúlt években biztosította a szociális tűzifa vásárlásának lehetőségét a települések részére. A program leginkább a hátrányos helyzetben lévő önkormányzatok részére jelentett nagy segítséget, hiszen a gazdaságilag elmaradott települések lakosainak fűtési kiadásait jelentős mértékben csökkenthette a hozzájárulás.

A Kormány az idei évben is segítséget kíván nyújtani a rászorulóknak részére, ezért kihirdetésre került a települési önkormányzatok szociális célú tüzelőanyag vásárlásához kapcsolódó kiegészítő támogatásról szóló pályázati kiírás.

Az önkormányzat egy fajta tüzelőanyag megvásárlásához igényelhet támogatást.

Az igényelhető mennyiség az alábbi mutatók együttes száma alapján kerül meghatározásra:

- Az önkormányzat 2022. évi átlagos közfoglalkoztatotti létszámadata – Remeteszőlős: 0 fő
- Az önkormányzat 2021. évi (OSAP adatgyűjtés szerinti) aktív korúak ellátásában részesülők száma - Remeteszőlős: 0 fő
- Az önkormányzat 2021. évi (OSAP adatgyűjtés szerinti) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosultak száma, osztva hárommal – Remeteszőlős: $8/3 \approx 3$ fő
- A 2022. január 1-ei lakosságából a 80 év feletti korcsoport adata (osztva kettővel) – Remeteszőlős: $35/2 \approx 18$ fő

Keménylombos tűzifa igénylése esetén 2 erdei m³/ellátott, illetve háztartásonként 5 erdei m³ lehet a maximális mennyiség.

A támogatási összeg: 21.000 Ft/erdei m³ + ÁFA = 26.670 Ft/ erdei m³

A tűzifát csak a megyei kormányhivatal erdészeti igazgatósága által nyilvántartott erdőgazdálkodótól (az erdőgazdálkodó az a személy, aki erdőgazdálkodási tevékenység megvalósítására jogosult – jelen esetben a Pilis Parkerdő Zrt., illetve Tinnyén túl néhány magánerdő gazdálkodó) lehet beszerezni.

A kiosztást a jogosultak részére támogatást megállapító döntés és a kiosztás előtt hatályba lépő rendelet szerint lehet elvégezni a következők betartása mellett:

- A Szoc. tv. szerinti aktív korúak ellátására, időskorúak járadékára (akik szolgálati idő hiányában a nyugdíjkorhatáruk betöltése után saját jogú nyugellátásra nem jogosultak) vagy települési támogatásra jogosultak előnyt élveznek. Remeteszőlős tekintetében csak települési támogatásra jogosult személy van néhány, azonban ezek egy része nem tud szilárd tüzelővel fűteni (nincs ilyen rendszer kiépítve az ingatlanában).
- A Gyvt-ben szabályozott halmozottan hátrányos helyzetű gyermeket nevelő család előnyt élvez. (Remeteszőlősön 3 ilyen gyermek volt a tavalyi évben, idénre nem lett ilyen megállapítva.)
- A szociális célú tüzelőanyagban részesülőtől semmilyen ellenszolgáltatást nem lehet kérni.

A tüzelőfa jelenlegi helyzete

A fentiekből látható, hogy a tüzelőfát a Pilis Parkerdő Zrt-től, illetve Tinnyén túl néhány magánerdő gazdálkodótól lehet beszerezni.

A Pilisi Parkerdő Zrt. alapvetően a magánszemélyeket látja el a „rezsistoppos” tüzelővel, jelenleg eladási tilalma van a jogi személyekre nézve.

A magánerdő tulajdonosok kb. bruttó 50.000 Ft/ erdei m³ összegért adják el az erdőn a fát, kb. bruttó 10.000 Ft/ erdei m³ összegért (távolságtól függően) szállítják ki méterben a fát, amit 19.000 Ft/ erdei m³ összegért hasogatnak fel. Ezt még ki kell szállítani az ellátottnak. Összességében tehát kb. 90.000 Ft/ erdei m³ összegben áll meg az ellátott számára eljuttatott fa, számlával bizonylatolva.

A pályázatban csak a megyei kormányhivatal erdészeti igazgatósága által nyilvántartott erdőgazdálkodótól vásárolt fára kapunk támogatást, tehát $90.000 - 26.670 \text{ Ft} = \mathbf{63.330 \text{ Ft}}$ az erdei m³ –ként biztosítandó önrész (a jelenlegi helyzet alapján kalkulált összeg).

Szociális helyzet

Remeteszőlősön jó hír az, hogy igen alacsony a szociálisan rászorultak száma. Figyelembe véve ezt a helyzetet, illetve a pályázatban rögzített mennyiségi korlátokat, kb. 12 erdei m³ fára tudnánk pályázni. Ennek az önrész költsége kb. 760 eFt volna.

Összefoglaló vélemény

A pályázat realizálható támogatási intenzitása kb. 30%. Emellett a szigorú megkötések és a kapcsolódó adminisztratív és logisztikai feladatok mennyisége arra utalnak, hogy nem érdemes benyújtani a pályázatot.

Ezzel a kijelentéssel kapcsolatban mindenképpen ellensúlyt képeznek a következő tények:

- A Képviselő-testület jelen ülésen módosítja a szociális rendeletet, ahol a támogatások összege és jogosultsági szintje kompenzálni tudja a rászorulókat igényeit.
- A támogatási összegből az ellátott rezsicsökkentett fát tud venni, így sokkal hatékonyabban tud felhasználásra kerülni a megadott összeg.
- A támogatás megítélése során objektív képet tudunk kapni a rászorultság valóságáról, illetve fény derülhet arra is, hogy egyáltalán van-e a támogatást igénylőnek fatüzelésre alkalmas berendezése.
- A támogatott nem csak nyilvántartott erdőgazdálkodótól tud vásárolni tűzifát (az esetleges támogatást felhasználva), hanem fakereskedőtől is. Ebben az esetben – tudomásom szerint - akár 70.000 Ft összegért is tud felhasznált keményfát vásárolni.

Határozat javaslat

Remeteszőlős Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy a települési önkormányzatok szociális tüzelőanyag vásárlásához kapcsolódó támogatásra kiírt pályázaton nem áll módjában indulni, tekintettel a pályázati feltételekben rögzített szociális mutatókra, a támogatás intenzitására és a kapcsolódó feladatok volumenére.

Határidő: azonnal

Felelős: polgármester

Remeteszőlős, 2023. március 23.

Szathmáry Gergely
polgármester